每经编辑:毕陆名

数据显示,比特币今年以来已经上涨了40%,以太币则上涨超过30%......1月的狂欢在2月还能继续吗?截至发稿,比特币突破24000美元/枚,暂报24198美元。Wind数据显示,2023年开年至今,全球大类资产表现中比特币以42.92%的涨幅排名第一



值得一提的是,北京时间2月2日凌晨,美联储开启年内首次加息,宣布加息25个基点,将联邦基金利率目标区间上调至4.50%-4.75%。为2007年10月以来的最高水平。

## 加密货币凶猛反弹

2月1日,行情数据显示,比特币价格一度逼近24177.55美元关口,日内涨超4%,创2022年8月以来的最高价。同时,Wind数据显示,2023年开年至今,全球大类资产表现中比特币以42.92%的涨幅排名第一。

进入2023年,加密货币市场保持着较为强劲的走势,总市值从8200亿美元一路飙升至1.09万亿美元,上涨幅度达到33%。除了市值最大的比特币以外,全球第二大加密货币以太坊的价格也迅速飙升,从月初的1200美元关口一路突破至1600美元关口,反弹幅度超过30%。

除了加密货币之外,与该市场相关的股票也从去年的暴跌中反弹,今年以来,加密交易所Coinbase Global的股票已经飙升了65%,创下该公司前年上市以来的最佳月度表现。加密矿业股票指数则创下了前所未有的月度涨幅:77%。

据财联社1日报道, Arcane Research的高级分析师Vetle Lunde在一份报告中写道,加密货币市场对美联储政策迅速转向的预期也许过于乐观,上涨势头放缓、强劲的技术阻力和美联储鹰派态度等诸多不利因素,可能会让市场2月的表现并不尽人

## 意。

Arcane Research表示,对近期比特币波动的分析表明,由之前美联储议息会议引发的比特币大规模上涨趋势正在消退。但这家机构也不否认存在相对乐观的可能性

值得一提的是,近期加密行业纷纷开启裁员模式。据财联社2月2日消息,加密数字货币行业公司ChainAlysis宣布,已经进行了一些裁员,但只影响不到5%的员工。

1月25日,加密货币交易所Luno计划裁掉35%的全球员工,为业内最新宣布裁员的公司。据悉,Luno的员工总数约为960人,这意味着超过330个工作岗位将受到影响。Luno称,公司裁员的举动受到去年整个加密货币市场动荡的影响。

据中新经纬1月16日援引《华尔街日报》中文网报道,在许多加密货币贬值和竞争对手FTX崩盘后,加密货币交易所Crypto.com(下称: Crypto)将在全球范围内裁减五分之一的员工,这是该公司六个月内的第二轮裁员。

据界面新闻援引《华尔街日报》2022年12月1日消息,加密货币交易所Kraken表示,该公司计划裁员约1100人,占员工总数30%。

## 鲍威尔:不要指望2023年会降息

加密货币市场近期回暖背后和美联储的加息节奏密切相关。本次加息为美联储新年首次。此前在2022年,美联储已加息七次,累计加息425个基点。连同本次,美联储从去年以来已累计加息450个基点。FOMC在政策声明中指出,最近的指标显示消费和生产都有温和增长。最近几个月,就业增长强劲,失业率保持在低位;通胀虽有所缓解,但仍处于高位。

"俄乌冲突产生了巨大影响,并加剧全球的不确定性。FOMC高度关注通胀风险。 FOMC预计,继续加息将是适当的。使通胀随着时间的推移恢复到2%。在确定未来的加息幅度时,FOMC将考虑货币政策的累计收紧程度、对经济活动的影响,以及通胀的滞后程度。"FOMC在声明中补充称。

CNBC报道中称,相比于将单次的加息幅度下调至25个基点而言,市场更为关注美联储暂停加息的迹象,但这份政策声明并没有发出市场所希望看到的信号。

当地时间2月1日,美联储主席鲍威尔在美联储宣布加息25个基点后召开新闻发布会,表示虽然目前的数据显示,

美国的通胀有所缓解,但是还远未达到目标,美联储仍将持续加息,坚定地致力于降低通胀。